

Седница на Извршен одбор на СЗПМ

Во фокусот на интересирањето Солидарниот фонд

Извршниот одбор на Сојузот на здруженијата на пензионерите на Македонија на 22 ноември одржа седница на која претседателот Душко Шурбановски информираше за преземените активности во врска со предлог за измена и дополнување на Законот за пензиско и инвалидско осигурување на Македонија што се наоѓа во собраниска процедура, а со кој, меѓу другото, се предлага утврдување нов режим на сервисирање на средствата за солидарни фондови и на членарината на здруженијата на пензионерите, односно задржаните средства од корисниците на пензија за солидарните фондови да остануваат во Фондот на ПИОМ и исплатата на трошоците за закуп за починат пензионер да ги вршат подрачните единици на оваа државна институција.

Шурбановски потенцира дека за ваквиот предлог има мошне големи реагирања во здруженијата на пензионерите и дека за оваа проблематика е разговарано со премиерот, со лидери на партии и со пратеници при што е укажано дека ваквото решение нема да биде во согласност со Уставот на Република Македо-

на корисниците на пензија средства за закуп на пензионери се обезбедуваат од 1993 година.

Во дискусијата во која учествуваа Никола Николовски, Павле Спасов, Душан Перески, Асим Јусуфи, Андон Марковски, Сатки Нуредини, Дорче Крстевски и Васко Калески беа поджрани изнесените активности со некои алтернативи, а со единствен заклучок евентуалното донесување на законот веднаш да се објави до Уставниот суд на Македонија, кој пред неколку години за овој ист проблем се изјаснил во корист на пензионерите.

Стана збор и за потребата државата да води поголема сметка за подобрување на стандардот на пензионерите, при што беа изнесени некои дилеми за износот на најавеното по новогодишно зголемување на пензиите по 50 отсто од индексите на порастот на трошоците и на просечно исплатените плати.

На оваа седница членовите на Извршниот одбор на СЗПМ ги разгледаа и усвоија Информациите на Комисијата за спорт и рекреација за одржаните 12-ти Републички пензионерски спортски натпревари и на Комиси-

Советување во СЗПМ во Скопје

Активи на жени пензионерки значаен облик на дејствување

Во Сојузот на здруженијата на пензионерите на Македонија на 6 ноември се одржа советување со претставнички на речиси сите Активи на жени-пензионерки кои делуваат во рамките на здруженијата на пензионерите во нашата зем-

ла, Василија Здравеска од Крушево, Ратка Илиевска од „Карпош“-Скопје, Божана Трајковска од Куманово, Борка Крстева од Радовиш, Ленче Митева од Кратово, Невена Костоска од Охрид, Александра Пуриќ од Штип, Цвета Леонтевска од Неготино,



ја. На оваа прва ваква средба се расправаше по предлог календарот за планирано одржување на средби на активите во наредните три години.

Советувањето го отвори претседателот на СЗПМ Душко Шурбановски истакнувајќи дека ваквите активности се корисен облик на организирањето во рамките на здруженијата на пензионерите. Тоа се специфични активности што го збогатуваат интензитетот на пензионерското живеење. Меѓутоа, напомна тој, има потреба Активите на жени пензионерки во иднина поусогласено да дејствуваат, да се изнајдат и нови содржини, со што ќе се постигнуваат уште подобри резултати во нивното работење. Шурбановски се заложил повеќе пензионерки да бидат бирани во органите на здруженијата на пензионерите, за нивно ангажирање во хуманитарните акции, за почести посети на стари изнемоштени лица, а информираше и за проблемот со Солидарниот фонд.

Календарот за распоред за наредните три години на одржување на средби на активите на жени пензионерки во Република Македонија го образложи Мирослава Петровска, претседателка на Активот на жените пензионерки при Здружението на пензионерите во Кочани и член на Извршниот одбор на СЗПМ, при што нагласи дека го иницирала овој состанок да се усогласат средбите и да се добие поголем ефект во дружењето. Согледана е потребата традиционалните средби како што се „Блакцата на баба“ во Велеси, „Томина недела“ во Виница како традиција да се одржуваат секоја година, а во другите градови тие да бидат бионално или трионално.

Во дебатата учествуваа повеќе претседателки на Активи на жени пензионерки на Здруженијата на пензионерите и тоа: Пандора Карациска од Прилеп, Љубица Гунева од Гевгелија, Данче Јовановска од Бито-

Ангелина Ристоска од Кичево, Рахилка Трајковска од „Кисела Вода“-Скопје, Маријанка Уштеленца од Дебар, Драгица Апостолова од Свети Николе, Софија Симоска од Тетово, Марија Ѓорѓиева од Велес, Лилјана Угриновска од Горче Петров, Живка Стаматоска од Гостивар и Калина Рабациска од Берово, како и долгогодишните активисти Ружа Балеска од Охрид, Мира Јефтиќ од Горче Петров, Катерина Коцева од Кавадарци, Савка Несторовска од „Карпош“-Скопје и Митко Чакалов од Богданци. Карактеристично беше што сите учесници во дискусијата ги истакнаа убавите традиции на пензионерското дружење, средбите да не бидат само регионални, туку по можност на нив наизменично да присуствуваат пензионерки од повеќе краеве на нашата земја, за што можат да се организираат и пикници на зелено, бидејќи во повеќе



Средби и дружења за незаборав

градови постои проблем на просторно ограничување за масовни средби.

На советувањето во Скопје беа утврдени прелиминарни термини на средбите во наредните три години, со заложба да бидат по содржајни, за да може уште повеќе да придонесуваат за збогатување на квалитетот на живеење на членовите на здруженијата на пензионерите.

Д. Аргировски

Уводник со повод

„Со почит кон старите лица“



Драги АРГИРОВСКИ

Со насловниот порака Македонските Црвени крсти и здруженија ја обележа Неделата за грижа на старите лица. Во акцијата се вклучија и повеќе пензионерски здруженија во нашата земја. Познато е дека во Република Македонија има околу 280.000 старици, семејни, инвалидски и воени пензионери, од кои околу 130.000 се истрајари од 65 години. Меѓутоа, како штошто истражуваат во Сојузот на здруженијата на пензионерите на Македонија, во нашата држава има и околу 100.000 старици кои не се пензионери, а се наречени социјално необезбедени. Токму тие, како и старици и осамени пензионери, се наречено цел на крајци и на брутални разбојници.

Како истражување ќе навееме само неколку примери, иако во полициската статистика тој број е поголем и загрижувачки. Една 84 годишна титинијанка била мачена од насилници кои барале злато или пари, а нашле само 190 денари, кај Мариовско момчиња иретијале 70 години содружници за само 610 денари, а пак во Штип бесте брутално измачуван 85 годишен стариц за тлјада денари. Жртви на насилство беа и стари брачен пар од битолашки регион со обезбети 600 евра, а со измами беа ограбени и неколку кумановски пензионери.

Двацет млади во Тиквешко измамуја повеќе пензионери дека ќе средат покачување на пензија, а за тиа лага им платија во 2.000 денари.

Претијани старици имаше и во Скопје, во Тетовско и во огузи местна, а илшо е уште истражувано неколку старици лица беа убиени на лице место, односно поодлегна на поврешите во болниците.

Истиевешта на еден иретијан стариц е поштресна: „Дојдоа двацита во среќнок и со вверен ишитоа ми бараа пари, ме ишеша и мал иретијашраа и ми зеороа 3.000 денари, а пензијата ми е 5.000 денари. Многу ми е тешко, сега сум среќен ишито остивав жив, бидејќи лесно можеше и да ме убијат. Траумите нема да ми ишезнаат до крајот на живошито“.

Стариците луѓе се лесно илени, бидејќи најчесто се сами и изолирани, а арамниите ишо знаат да го искористат. Токму затоа многу куќи во селата во кои живеат самци сега се ишо клучи.

Но, очигледно е ишотребаа не само ошо поголем полициски надзор, ишоку грижата за старици лица треба да биде ишокофидишна и иерманентна. Во Скопје и во сите поголеми градови во нашата земја има ишотреба ошо изграба на Домови на пензионери и за старици лица, ишо треба да биде еден ошо ишотришешите на Фондојот на ПИОМ и на Министрешитевото за ишоко и социјална ишокошника. Вирочем, во скопските домови на пензионери во Аеродром, Авиокоманда и Чипр ешотришешите се голем број ишокошници на ишешата за чекање за вешување, а слична е ишокошбата и во неколкуте домови за згрижување на старици лица од кои ошокош се во ириваша социјалност и се ошотришешите само за оние кои се во ишокошри материјална состојба. Затоа во сепативаша ешотришешите кампана ишокош облека, храна и лекарштва се очекува да се соберат и ишокош ошокошори наменети за ишокошривање на условите во ошокошри домови за старици лица: „Мајка Тереза“ во скопско, Злокукани, „Зафир Сајшо“ во Куманово, „Киро Крстевски-Платишник“ во Прилеп и „Суррајер“ во Битола.

Секако, грижата за старици лица е ешотришешите значајно ириваше, бидејќи ошо усешитишата на решивашето на овој ишокош проблем се ошотришешите ишокош социјална ишокошника на секоја држава.

СОЈУЗ НА ЗДРУЖЕНИЈАТА НА ПЕНЗИОНЕРИТЕ НА МАКЕДОНИЈА
Информативен билтен Специјално издание

XII РЕПУБЛИЧКИ ПЕНЗИОНЕРСКИ СПОРТСКИ НАТПРЕВАРИ 2007

ЕЗЕРО "МЛАДОСТ" - ВЕЛЕС
15 септември 2007

нија кој ја гарантира сопственоста, бидејќи се тоа лични средства на пензионерите и само тие можат да управуваат и располагаат со нив.

До Собранието на РМ се поднесени и неколку амандмани со кои се бара законски да се регулира досегашната практика средствата од пензиите што се одедуваат за Солидарниот фонд и натаму Фондот на ПИОМ да ги доставува до здруженијата на пензионерите, кои досега износил за погребнина благавременно го исплаќаа на семејствата на починатите пензионери. Беше потенцирано дека на ваков начин со доброволна согласност

јата за културно-забавен живот за одржаната Петта ревија на песни, музика и игри во 2007 година. При тоа беше дадена позитивна оценка за двете пензионерски манифестации и дека овие традиции треба да продолжат.

Беше прифатен и Извештајот на остварените приходи и извршените расходи во СЗПМ од 1 јануари до 30 септември 2007 година, како и Извештајот на Надзорниот одбор. Се констатира дека се работело во рамките на планирањата со финасовиот план, домаќински и позитивно

Д. Арг.

Во Фондот на ПИОМ

Успешно заокружен проектот „Канцеларија без хартија“

- во функција на едношалтерски систем
- добивање конечно решение во 3 чекори

Реформираниот пензиски систем, кој започна да се реализира од јануари 2006 година, како што и се очекуваше, веќе ги дава конкретни и успешни резултати скроз во сите негови сегменти, со што осигурениците, односно корисниците на идни пензии се поставени во сосема нова и поповолна позиција. Секако, за сите овие успеси особена заслуга пред се им припаѓа на стручните кадри, вработени во Стручната служба на Фондот, кои покажаа исклучителна одговорност и ангажираност за навремено и квалитетно создавање на услови за успешниот старт на оваа реформа. Со еден збор, се работи под полна пара и се уште интензивно се работи на нови проекти, односно проекти, кои се исклучително важни за целосната имплементација на пензиската реформа.

Во контекст на ова, значајно е да се истакне дека како резултат на вложените максимални напори и тимска соработка на вработените од Одделението

за матична евиденција и Одделението за развој на информациски систем, со помош на странскиот консултант Питер Ретклиф, а во координација на пом. директори Станка Трајкова и Атанас Манчев, е изготвено апликативно решение „Бусо Русо“, кое овозможува брзо и ефикасно спроведување на овој деловен процес на едно место и од еден вработен, што претставува голема придобивка за осигурениците и уште еден голем исчекор напред во пензиската реформа.

По тој повод, на 17 октомври 2007 година, во просторите на Стручната служба на Фондот, се одржа презентација на тема „Проектот Бусо Русо“ на која присуствуваа менаџерскиот тим на Фондот на чело со директорот Муидин Рустеми и дел од вработените во Фондот, чии работни задачи непосредно се поврзани со новите значајни деловни процеси.

Како презентер, Катерина Михајлова, стручен соработник од Одделението за матична

евиденција, која покрај вработените од Секторот за информатичка технологија, активно учествуваше во изготвувањето на овој проект, подетално ги запозна присутните за досегашниот развој на „Проектот Бусо Русо“.

Што всушност значи „Бусо Русо“, односно кои осигуреници се опфатени со овој проект? Бусо е кратенка од барање за утврдување својство на осигуреник, додека Русо е кратенка од решение за утврдување својство на осигуреник.

„Проектот Бусо Русо“ претставува современа системска апликација, односно целосно автоматизиран процес за лично и навремено доставување на решение, што овозможува на одредена категорија на осигуреници со специфична дејност како што се: индивидуални земјоделци, лица во продолжено осигурување, свештеници, осигуреници упатени за работа во странство и куќни помошници, да се пријават во пензиско и инвалидско осигурување. И што е најважно, со новиот процес овие осигуреници при поднесување на барањето за остварување право на пензија ќе има-

ат можност по автоматски пат, истовремено да добијат и решение за остварување право на пензија и налог за плаќање на придонесот, односно лично доставување на решението.

Се работи за едношалтерски систем, поточно, „канцеларија без хартија“ каде реализирањето на новиот процес целосно автоматизирано ќе се спроведе во 3-те чекори и тоа: (1) со самото поднесување на барањето, (2) доколку се располага со сите точни податоци, односно докази, веднаш ќе се донесе конечно решение, а истовремено (3) ќе се изврши и регистрирање на плаќачот на придонесот.

Притоа, особено треба да се нагласи дека постапката ќе трае само 15 мин., секако, доколку подносителот ги има сите неопходни и точни податоци.

Инаку, за оваа категорија на осигуреници, со Законот за пензиско и инвалидско осигурување е утврдено дека својство на осигуреник и водење на целокупната евиденција (месечно или годишно) е во надлежност на Фондот. Со оглед на тоа дека оваа категорија на осигуреници не се во можност по електронски пат да ги доста-

вуваат податоците за стаж, плата и уплатен придонес, посебно за нив се изготви оваа современа апликација.

За одбележување е дека за успешниот старт, односно непремено функционирање на новиот процес, веќе се реализирани неопходни предуслови, и тоа:

- формирана база на податоци за овој вид на решенија;
- внесени се податоци од решенијата за 2006 година;
- спроведени се пријавите М/11 и М/1;
- изготвени се автоматски решенија за 2007 година, како и налози за плаќање;
- постапено по листа со грешки, и
- ревидирани се шифрарници како предуслов за отпочнување на тестирање за новите барања.

Останува, да се изврши тестирање на апликацијата за новите барања за сите видови на осигурување во Централата на Стручната служба и во подрачните единици на Фондот и да се спроведат обуки на сите вработени, кои ќе работат со овој деловен процес.

Секако, неопходно е да ги

спомнеме придобивките и предностите од новиот деловен процес, бидејќи се што се правеше беше во насока на:

- Подобра услуга за осигурениците;
- Едноставна и ефикасна процедура;
- Економичниот и рационален процес;
- Модерна организациска структура;
- Намалување на административни трошоци;
- Подобрена контрола на наплата на придонес;
- Можност за доставување на решението на шалтер, како и
- Заштеда на времето.

„Проектот Бусо Русо“ претставува значаен зафат, заради што не може, а да не им се даде големо признание или едноставно да се пофалат сите стручни кадри од Централата и подрачните единици, кои напорно работеле на ова апликативно решение и што е најважно со успех го заокружија и овој проект. Со тоа, тие уште еднаш потврдиле дека сме на вистински пат за успешно имплементирање на пензискиот систем во нашата Република

Анастасија Нелковска

Здружението на пензионерите во Штип

Импулси кон базата и граѓаните

Во центарот на Источна Македонија, кај реките Брегалница и Отиња, градот Штип од ден на ден го менува својот лик во позитивна смисла на зборот, а посебен белег оставаат и старите културно-историски споменици како што се Штипско кале и Исар, Безистенот, остатоците од некогашниот град Бургала и други. Штип е познат и со традиционалниот фестивал на забавна музика, „Мак-фест“, но и со активноста на Здружението на пензионерите кое во новиот мандат своите цели се повеќе ги насочува кон базата и граѓаните. Во здружението членуваат околу 8.000 старосни и семејни пензионери, кои делуваат и во месните заедници каде постојат 12 пензионерски граноци.

Поради тоа што не бевме задоволни од активноста на граноците, во новиот мандатен период пристапиме кон зајакнување на организационата поставеност со нагласка на нови програмски задачи кои успешно се прифатени не само од пензионерите, туку и од граѓаните. Настојваме со двонасочност граноците да бидат носители



на предлози за решавање на проблемите, но и креатори со ангажирање на што поголем број членови. Така, при евидентирањето на членството по граноците се евидентираат и материјално загрозените пензионери - истакна Михаил Кралев, претседател на Здружението на пензионерите на Штип и Карбинци.

Воедно приоритетни цели ни беа да бидеме и добри домаќини на Петата ревија на песни, музика и игри што ја организираше Сојузот на здруженијата на пензионерите на Македонија, на која со пригодни програ-



Освојувачите на златни медали во шах

ми настапија фолклорни ансамбли и пејачки групи, солисти и инструменталисти од 11 пензионерски здруженија од Источна Македонија од Берово, Винаца, Делчево, Злетово, Кочани, Македонска Каменица, Пробиштип, Радовиш, Свети Николе, Струмица и Штип, додаде секретарот на Здруже-



нието Михајло Протогеров. Посебен успех е формирањето на мешовитиот хор, на оркестарот и трио Веселинови кои настапуваат со староградски песни, за што многу пензионери и граѓани искажуваат јавни признанија. И не само тоа, вели Протогеров, задоволителен успех постигнавме и на 12-ти

Републички пензионерски спортски натпревари што во септември се одржаа кај Велешкото Езерото „Младост“, каде во шах машката екипа го освои првото место, а женската второ. За најдобар шахист беше прогласен Васко Крстев, а на табла Васил Кировски го освои третото место.

Здружението на пензионери за Штип и Карбинци остварува добра соработка со локалната самоуправа и со невладините организации. Се настојува решавање на проблемите што ги засегнуваат пензионерите, заштита и унапредување на нивните права, одбележување на значајни дати и државни празници и слично. Посебна нагласка се дава на иницијативата за изградба на Дом на старци, за што во овој регион има голема потреба. Здружението пристапи и кон партиципација на банско и климатско лекување во висина од 30 отсто од цената на дневниот пансион со што значително се зголеми бројот на корисниците на околу 200 пензионери годишно. Со партиципација од 50 отсто од превозот се стимулираат и експедициите за што има се поголем интерес. Годинава имаше по-



Успешни настапи на мешовитиот хор

сета на знаменитости во Валандово, Дојран, Пехчево и други места, за што посебна активност покажува Активот на жени пензионерки.

Посебна грижа се води и за одржување на објектите што се во сопственост на здружението. Станува збор за управната зграда во кое е седиштето на здружението, Дом со 12 гарсонјери и два Клуба на пензионери. Зависно од финансиските средства се вршат адаптации и набавки на нов инвентар, а се чувствува потреба и од отворање пензионерски клубови во поголемите населени места, како и шаховски, пикадо, домино и други клубови на спортисти пензионери.

За одбележување е и нашето учество на Штипско културно лето во локалитетот на паркот „Кртеке-Суитлак“ со променаден концерт на мешовитиот хор „Пензионерски цветови“ и триото „Веселинови“ со оркестарот од народни инструменти, а во присуство на околу илјада гледачи од разни возра-



сти-нагласи Цвета Спасикова, новата претседателка на Одбо-

рот за култура при здружението. На концертот на мешовитиот хор во Домот на културата „Ацо Шопов“ присуствуваа околу 500 пензионери и граѓани, а на оваа сцена со нова квалитетна програма настапиме и на Регионалната ревија на песни, музика и игри. При тоа се развири убавата изворна и староградска песна проследена со носии во живо разиграни бои, со кореографии и атрактивни настапи со придружни елементи. Така, успешно се негува фолклорното богатство како традиција за новите генерации. Посебни концерти имавме и во Безистенот за граѓани на Штип, како и во бања Кежовица за стари и болни лица. Има настојување и за размена на концертни настапи со градови од Источна Македонија.

На крајот претседателот Михаил Кралев посебно ја истакна добрата соработка со СЗПМ, како и со здруженијата од источниот регион, со Струмица, Радовиш, Свети Николе, Лозово, Винаца и други, при што се изградуваат заеднички ставови по-актуелни прашања од пензионерската проблематика, како што е проблемот со Солидарниот фонд, за здравствената заштита, за зголемување на пензиите и слично.

Сето тоа треба да придонесе во иднина Здружението на пензионерите за Штип и Карбинци да постигне уште подобри резултати на сите полиња на своето дејствување.

Драги Аргировски



Пензионерките од Штип на карневалот во Струмица

Собрание на Здружението на пензионерите во Тетово

Успешна едногодишна работа

Во присуство на претседателот на СЗПМ Душко Шурбановски и други гости Собранието на Здружението на пензионерите во Тетово при крајот на минатиот месец одржа проширена седница на која централна точка за разгледување беше Извештајот за едногодишната работа на органите и телата на тетовската пензионерска организација за периодот октомври 2006 до октомври 2007 година.

Во уводните напомени што ги изнесе **Неврет Јашари**, претседател на Собранието на Здружението на пензионерите во Тетово беа подржани констатациите во Извештајот дека и во овој период се продолжило со успешното и домаќинско работење и дека посебни успеси се постигнати на годишнините 12-ти Републички пензионерски спортски натпревари каде беше освоено големiot преоден пехар како севкупен победник и на Регионалната фолклорна ревија во Куманово со впечатлив настап на пејачка група, женско трио и дуети со шареноликост и оригиналност на извори и

и за остварување на функциите на Солидарните средства, при што остро се реагираше на предлогот тие да се сервисираат преку подрачните единици на Фондот на ПИОМ. На тој

Во дискусијата во која учествуваа: **Хривојоје Трифуновски**, д-р Душко Тричевски, **Славица Костовска**, **Мирче Китановски**, **Вуксан Булатовски**, **Стоислав Горчевски**, Со-



Успешен настап на ревијата во Куманово

начин директно се задира во најелементарните права пензионерите сами да располагаат со своите средства што е основно демократско право на секој човек.

Во годината што изминува Здружението на пензионерите во Тетово на своите членови овозможи по пониски цени користење на бањско-климатско лекување во Дебарски Бањи, во Рехабилитациониот

фија **Симоска**, **Шабан Азизи**, **Алериза Исени**, **Јабланка Веселиновска**, **Фаик Јашари** и **Коце Коцевски** посебно беше потенцирана тимската работа, потребата од уште поголема соработка со месните организации во реализирањето на програмките задачи од сите свери на делување, подобро меѓусебно разбирање и делување за остварување на заеднички цели и интереси.



Најдобри на годишнините републички пензионерски спортски натпревари

староградски песни од етничките заедници што живеат на ова подрачје.

Во Извештајот се констатира дека во здружението членуваат околу 11.000 старосни и семејни пензионери и дека степенот на остварувањето на планираните приходи по сите основи е доста висок, што овозможува добра финансиска подлога за успешно остварување на планираните програмски активности предвидени со финансискиот план, се разбира, под услов ако домаќински се стопанисува со средствата.

Собранието го поздравил и гостите **Бесник Поцеста**, **Неделко Трајановски**, **Драги Аргировски** и претседателот **Душко Шурбановски**, при што се осврнато на проблемот што се заговара со солидарните средства на пензионерите да располагаат Фондот на ПИОМ, ги изнесе и дилемите околу усогласување и зголемување на пензиите, за што решава државата, а пензионерската организација само може да биде настојчива и со повеќе аргументи да укажува на таа потреба. Шурбановски посебно ги пофали спортските и културните самоделности, со што на пензионерите им се подобрува животот за да можат полесно да го носат товарот на годините, односно дека со подобрување на квалитетот на животот се зачувува и умот во третата доба.

Забележителна активност покажува и Активот на жени пензионерки со организирање средби, како што беше средбата на зелено кај Лешок, ек-

центар во Катлановска Бања, како и во Претор на Преспанското Езеро. Поради очевидната диспропорција на пензииските примања и зголемените животни трошоци беше спроведена и хуманитарна акција за помош на најзагрозени 54 пензионери и нивните семејства во вкупен износ од 236.000 денари. За ова намена се настојува да се обезбеди поголем износ на средства.

На крајот претседателот на Извршниот одбор на Здружението на пензионерите во Тетово **Славе Лазаревски** ги запозна гостите со соработката со локалната самоуправа и невладините организации од општините под Шар Планина, како и за остварените контакти со пензионерските организации на Поградец-Албанија и Приштина-Косово, со размена на мислења и искуства и со предлози за идна соработка од взаемен интерес.

Д. Аргировски



Со златни медали во тегнење јаже

Извршниот одбор, преку Комисијата за Статутарни, организациони и кадровски прашања перманентно ги следел законските прописи од областа на Законот за пензиско и инвалидско осигурување, како

сурзии во Охрид, Струга, Негорски Бањи, Кавадарци, Кочани и Прилеп, како и во Албанија, а во Тетово се организираше и дружење на жени пензионерки од 20 градови од нашата земја.



Дружење

15 годишнина на Здружение на воени пензионери на Република Македонија

Одбележување на јубилејот во знак на нови активности

Точно пред 15 години, во Скопје беше формирано Здружението на воените пензионери на Република Македонија во кое членуваат над 2.600 членови, со ограноци во Центар, Карпош и Аеродром во Скопје, како и во Охрид, Битола, Велес, Куманово, Струмица, Штип и Гевгелија.

Основачкото собрание го одржавме на 10 декември 1992 година, како израз на потребата за заштита на социјално-правната и материјална сигурност на воените пензионери. По својот карактер и функција, Здружението е регистрирано како невладина и непартиска организација, која своите цели и задачи ги остварува во согласност со Уставот на Република Македонија, Законот за пензиско и инвалидско осигурување, како и Законот за здруженија на граѓани и фондации, нагласи претседателот на оваа пензионерска асоцијација **Јордан Јорданов**.

Во изминатата деценија и пол Здружението поминуваше низ неколку фази главно во решавањето на станбеното прашање на своите членови, обезбе-

дување средства за нормално функционирање на Солидарниот фонд и за решавање на правата за висината на пензиите.

Проблемот на Солидарниот фонд е решен благодарјќи на Сојузот на здруженијата на пензионерите на Македонија на тој начин што нашите членови беа приклучени во фондвите за солидарност на здруженијата на пензионерите-потсетува **Јован Каракутовски**, член на Извршниот одбор на Здружението на воени пензионери. Меѓутоа кај одделни скопски здруженија за ова како да имаше некаков отпор, поради што Здружението на пензионерите „Карпош“ се сложи да ги прифати сите воени пензионери кои живеат во Скопје, па и некои од внатрешноста. Како нерешено единствено остана прашањето со висината на пензиите на воените пензионери според Договорот од 1992 година меѓу тогашниот претседател на Република Македонија **Киро Глигоров** и генерал полковникот **Благоја Ациќ**, со кој беше прецизирано дека прашањето на исплатата на пензиите на во-

ените осигуреници кои остануваат на нашата територијата ќе се реши како и за другите пензиски осигуреници на Македонија.

Здружението преку институциите на системот, Фондот на ПИОМ, собраниската комисија за одбрана и безбедност и други, настојуваше овој проблем да се реши, но без успех. По одбивањето на тужбата од Врховниот суд на Македонија, Извршниот одбор на Здружението на воените пензионери во септември 2005 година донесе одлука за поднесување жалба со комплетна документација до Европскиот суд за човекови права во Стразбург, од каде се уште се чека одговор.

За сето ова секако ќе стане збор и на свечената седница на Собранието на Здружението на воените пензионери на Република Македонија што ќе се одржи на 10 декември 2007 година во Домот на АРМ, а по повод одбележувањето на јубилејот-15 години од основањето и работата на оваа пензионерска асоцијација.

Д. Арг.

ПИСМА ДО РЕДАКЦИЈАТА

Струмица

Меѓународна средба на пензионерки

Над 50 пензионерки и пензионери од Софија, Република Бугарија, предводени од **Надежда Димитрова-Касабова**, членка на Централниот совет на Сојузот на пензионерите и заменик претседател на Сојузот на на пензионерскиот синдикат на Бугарија претстојуваа во Струмица. Гостите беа топло пречекани од активистките на Активот на жените пензионерки, при што беа запознаени со знаменитостите на градот, со познатите манастири **Света Богородица** во село Велуса и комплексот цркви во село Водоча, како и галеријата на икони во црквата **Свети петнаесет тивериополски великомаченици**, при што беше одржано слово за историјатот за ширењето на христијанството во Македонија.

На сред село во Велуса дојде и до спонтанa средба на гостите и мештаните, се играше и пееше, а беше збогатена со македонски ора и песни, со инструментална придружба на **Лили Рачева** од Софија. Пригодна веселба и меѓусе-



Манастир Велуса

но дружење со македонски и бугарски староградски песни и ора се оствари и во ресторанот „Парк“ каде гостинката **Касабова** беше срдечно поздравена за успешната интерпретација на познатата македонска песна „Земјо Македонска“.

Заслужува да се одбележи и тоа дека како почесен гостин на

пензионерите од Бугарија во Струмица беше и претставникот на пензионерите на Република Албанија **Пјетар Таражи**.

Пензионерките и пензионерите од Бугарија го посетија и **Дојран**, **Кукуш** и **Солун**.

Елена Василева, пензионерка од Струмица

Пензионерско КУД "Гоко Симоновски" од Куманово на Меѓународен фестивал во Варна

Успешен репрезент на македонскиот фолклор

- Високи оценки за квалитетот на презентираниот програма
- Упатени покани за гостување во повеќе градови
- Бурни аплаузи за изведба на сплетот "Билјана платно белеше"

КУД "Гоко Симоновски" на Здружението на пензионерите од Куманово, како на филмска лента реди успеси на домашната и на меѓународната сцена. Во своето четиригодишно постоење одржа над 40-тина концерти, од кои две гостувања се остварени во Софија и едно во Албанија.

Во анализите на Друштвото со златни букви ќе биде запишано учеството на Меѓународниот фестивал на песни, игри и музика "Листопад на спомените" во Варна, Република Бугарија. Друштвото беше дел од овој гламурен фестивал во вториот ден со 44-минутна програма.

На ова премиерно претставување на еден фестивал, ансамблот на Друштвото се претстави со сплетот "Билјана платно белеше" со кореографска и музичка придружба. Соло пејачката Тана Иванова ја исполни песната "Останала жена удовица", а Симеон Бојаџиевски ја интерпретираше песната "Стар виолина". Свој удел во презентацијата на Друштвото имаше и мешовитиот хор со песните "Додолска" и "Марика мома убави". Популарното трио во состав Рада Марковиќ, Тана Иванова и Мирјана Илиевска се претстави со сплет од изворни песни од Кумановско. Посебна солистичка изведба имаше и Божана Трајковска со италијанска канцона "Катерин". Крајот на ова претставување го имаше и мешовитата фолклорна група со изведба на сплетот

"Свадба" со обичајни игри и песни од Кумановско.

Четиридневниот фестивал во Варна, на кој учествуваа ансамбли од Русија, Украина, Романија, Србија, Македонија и Бугарија, со близу 2.500 учесници, го следеше жири од 10 члена. Според пропозициите тоа врши избор на најуспешни остварувања за настап на гала вечер. Нашето Друштво имаше задоволство по втор пат да нас-

тар. Аплаузите беа најдобрата потврда за успешното претставување на овој мега фестивал, а на нашите песнопјаци, играорци и музичари им аплаудираа и членовите на жирието.

По завршување на гала вечерата, во разговорите на другарската средба во хотел "Еделвајс" на Златни песоци, не стивнуваа честитките за беспрекорно прикажаните игри, песни и музика од Македонија. Мена-



Премиерна изведба на „Билјана платно белеше“ во Варна



Мешовитиот хор со богат репертоар

тапи со сплетот "Билјана платно белеше" и мешовитиот хор со песната "Додолска". Публиката без здив остана посебно при изведбата на "Билјана платно белеше", која личеше на бајка.

Настапот на Друштвото беше поздравено со симпатии од публиката во Културниот цен-

терот на фестивалот Стојанка Николова накусо изјави: "Вие бевте вистинска светла точка на фестивалот. Ви упатувам покана и во 2008 година да бидете дел од нашиот фестивал".

Слични беа коментарите и на други. Жирието оцени дека настапот е изведен на високо професионално ниво. Надежда Ка-

сабова, нашиот водич во Бугарија, оцени дека овој ансамбл е достоинствен репрезент на македонскиот фолклор. Повеќегодишниот соработник на Друштвото и промотор на гостувањето во Албанија во 2006 година. Пјетар Таражи, го рече и ова: "Македонија е мала земја ама вие ја направивте голема, голема. Од

Целовечерен концерт и во Куманово

По враќањето од Бугарија, КУД "Гоко Симоновски", приреди целовечерен концерт "Пензионерите за својот град", посветен на празникот 11 Ноември - Денот на ослободувањето на Куманово.

Во преполната сала на Националната установа - Центар за култура "Трајко Прокопиев", ансамблот се претстави со дел од остварувањата на сите постојни секции и групи на Друштвото.

Во два и пол часовната програма се редеа настапите на солисти, групи на изворни народни песни, рецитатори и хумористи, потоа мешовитиот хор и фолклорната група со сплетовите "Билјана платно белеше" и "Свадба" со обичајни песни и игри од Кумановско.

На овој традиционален концерт на КУД како гости со дел од својата програма се претстави и градската музика "Илинден", кое годинава прославува 100 години од своето постоење.

мене имате депонирана покана за повторно гостување во Албанија".

Слични беа импресиите и на други учесници на фестивалот. Уследија покани за учество на фестивали во Пловдив, Велинград, Софија, Пожаревац, Албанија, Опази и повторно во Варна.

По враќањето од ова госту-

вање, беше поднесена опширна информација до Извршниот одбор на Здружението на пензионерите, што беше целосно прифатена, со искрено задоволство од успешното презентирање на културно-уметничката програма и афирмацијата на Здружението и нашата држава.

Спирко Николовски

ФОТО ВЕСТ

Кочани

Од посетата на Албанија



Пензионерки и пензионери од Кочани и Винаца во Албанија

Здружението на пензионерите од Кочани деновиве организираше по-

сета на Република Албанија, на која се приклучија и пензионери од Винаца. Се патуваше

во пријатна пензионерска атмосфера од Кафасан до Елбасан, Корча, Тирана и Драч, а враќањето беше преку Свети Наум. Од запознавањето на природните убавини на овој регион нашите пензионерки и пензионери беа мошне задоволни, како и од посетите на неколку музеи и стари историски ископини и други значајни објекти од блиското и подалечното минато на Албанија.

Се забележува дека оваа соседна земја е големо градилиште и дека се обезбедуваат нови услови за развој на туризам.

М.П.



Посета на Римскиот амфитеатар во Тирана

Во Скопје традиционален турнир во шах

Победник екипата на МВР-Скопје

Во чест на Денот на ослободување на Скопје во организација на Градскиот сојуз на здруженијата на пензионерите се одржа традиционалниот шаховски турнир "13 ноември".

Во име на домаќинот на турнирот учесниците ги поздрави Перо Тагасоски, претседател на Извр-



фото: Томе Манов

шниот одбор на Здружението на пензионерите на Чаир, а за значењето на ова спортско дружење на пензионерите зборуваше Крсто Ангеловски, претседател на Сојузот на пензионерите на Скопје.

На турнирот учествуваа шест екипи од Здруженијата на пензионерите: Гази Баба, Горче Петров, Кисела Вода, МВР, Центар и Чаир. По двечасовна борба, екипите на МВР и на Центар освоија по 10 и пол поени, а за победник на турнирот беше прогласена екипата на МВР-Скопје, бидејќи во директниот дуел имаа победа.



Претседателот на Комисијата за спорт и рекреација на СЗП Скопје Цветко Мердановски на капитенот на победничката екипа на МВР Димитар Илиевски му го предаде пехарот. Во оваа екипа настапија и пензионерите Китан Митровски, Борче Стојановски и



Третото место со 9 и пол поени го освои екипата на Гази Баба, пред Чаир, Горче Петров и Кисела Вода која во последното коло приреди изненадување победувајќи ја екипата на МВР со 2:1.

резерва Милан Пецов. Турнирот со голем успех и авторитет го судеше пензионерот Слободан Михајловски, меѓународен шаховски судија.

Д. Арп.